



МИНИСТЕРСТВО  
НА ФИНАНСИТЕ

Образец 2071

# Приложение № 7

## доходи, подлежащи на облагане с патентен данък по реда на ЗМДТ

(Приложението е неразделна част от годишната данъчна декларация по чл. 50 от ЗДДФЛ и се подава заедно с образец 2001)



НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ  
ЗА ПРИХОДИТЕ

Име (собствено име, презиме и фамилно име на декларатора) <i>Нобелия Живкова Живкова</i>	ЕГН/ЛНЧ или служебен номер от регистъра на НАП 5001053339	Година 2008
---	--	----------------

Данните от това приложение не участват при формирането на общата годишна данъчна основа и на годишната данъчна основа за доходите от стопанска дейност като едноличен търговец

### Част I – Идентификационни данни за предприятието на едноличния търговец

ани за ЕТ	1.1. ЕИК/Служебен № от регистъра на НАП 8151045405
	1.2. Фирма <i>ЕТ "Нобелия-Нобелия Живкова"</i>

### Част II – Доходи, подлежащи на облагане с патентен данък по реда на ЗМДТ

При липса на достатъчно място на редовете по-долу, приложете списък с допълнителни редове и отбележете тук >>

№	През 2008 г. е осъществявана патентна дейност като:	Вид патентна дейност	Приходи/доходи от дейността	Адрес на обекта		Входящ номер на декларацията по чл. 61н от ЗМДТ за 2008 г.	
				Община	Град (село), ж.к., ул., №, ап., вх.		
1	2	3	4	5	6	7	
1	Едноличен търговец	1.1 <i>Търговия</i> 1.2 1.3	<i>20038</i>	<i>Радика</i>	<i>Ул. С.Велички 109</i>		
2	Общо приходи					лева	<i>20038</i>
3	Общо разходи						<i>17761</i>
4	Облагаем доход						<i>2271</i>
5	Свободна професия	5.1					
		5.2					
		5.3					
6	Облагаем доход					лева	
7	Занаятчия	7.1					
		7.2					
		7.3					
8	Облагаем доход					лева	
9	Физическо лице, извън посочените на редове 1, 5 и 7	9.1					
		9.2					
		9.3					
10	Облагаем доход					лева	
11	Размер на дължимия патентен данък за 2008 г.						<i>76</i>
12	Размер на внесеня патентен данък за 2008 г.						<i>76</i>

Дата	ден	месец	година	Подпис на декларатора	Подпис на упълномощеното лице/законния представител
	<i>13</i>	<i>04</i>	<i>2009</i>	<i>[Signature]</i>	

За деклариране на неверни данни се носи наказателна отговорност по Наказателния кодекс.

## УКАЗАНИЯ:

Приложение № 7 (образец 2071) се попълва от физически лица, които през 2008 г. са извършвали дейност, доходите от която подлежат на облагане с патентен данък по реда на ЗМДТ. Данните от това приложение не участват при формирането на общата годишна данъчна основа и на годишната данъчна основа за доходите от стопанска дейност като едноличен търговец.

Във връзка с предвиденото годишно изравняване на вноските за фонд „Пенсии“, за допълнително задължително пенсионно осигуряване в универсален пенсионен фонд и за здравно осигуряване е необходимо да се формира облагаем доход за извършваните патентни дейности съобразно начина, по който са осъществявани съответните дейности (като: едноличен търговец; упражняване на занаятчийска или друга дейност) и съгласно съответстващите правила, предвидени в ЗДДФЛ за тези източници на доход. Например, ако е извършвана патентна дейност като едноличен търговец, на редове 2 и 3 в Част II се вписват исканите данни по Отчета за приходите и разходите. Облагаемият доход на ред 4 се определя, като финансовият резултат от патентните дейности се преобразува по ред, аналогичен на реда в Справка № 2 от Приложение № 2 - доходи от стопанска дейност като едноличен търговец.

За улеснение, при определянето на облагаемия доход, за целите на това приложение, може да се ползва съответното приложение, в което биха се декларирали доходите, ако не се облагаха с патентен данък (Приложение № 2, ако дейността е осъществявана като едноличен търговец; Приложение 3 - за упражняване на занаят).

Използваното за целта приложение не се прилага към годишната данъчна декларация.

**Пример:** Ако за 2008 г. доходът от упражняване на занаят, който подлежи на

облагане с патентен данък, е 5000 лв., облагаемият доход ще се изчисли по следният начин:

1. Определят се нормативно-признатите разходи:  $5000 \text{ лв.} \times 40\% = 2000 \text{ лв.}$

2. От дохода, получен от упражняване на занаят, се приспадат нормативно-признатите разходи (5000 лв. - 2000 лв. = 3000 лв.)

3. Сумата 3000 лв. представлява облагаемият доход за целите на това приложение, който се вписва на ред 8.

**Част I „Идентификационни данни за предприятието на едноличния търговец“** се попълва само от еднолични търговци, регистрирани по Търговския закон.

В Част II, колона 3 на съответните редове се посочва видът на всяка от извършваните патентни дейности. Например: а) търговия на дребно; б) машинописни услуги и т. н.

В Част II, колона 5 на съответните редове се попълва общината по местонахождение на обекта, където е извършвана дейността. Колони 5 и 6 не се попълват, когато дейността не се извършва в обект по смисъла на § 1, т. 24 от допълнителните разпоредби на ЗМДТ.

Ред 9 на Част II се попълва от физически лица, които не са регистрирани като търговци и чиято дейност не може да се определи като упражняване на свободна професия или упражняване на занаят. Такива са например физическите лица, нерегистрирани по Търговския закон, които извършват продажба на вестници и списания; оказват услуги със земеделска и горска техника и други дейности, подлежащи на облагане с патентен данък по реда на ЗМДТ.